

● TRENDS TO FOLLOW

Universitățile membre ale alianței E³UDRES² pun bazele universității europene a viitorului, la Timișoara

Data: 06 martie 2024

Sursa:

https://debanat.ro/2024/03/universitatile-membre-ale-alianței-e%C2%B3udres%C2%B2-pun-bazele-universitatii-europene-a-viitorului-la-timisoara_412971.html

Pași concreți pentru o educație europeană aleasă. Universitatea Politehnică Timișoara a găzduit, în perioada 4 – 6 martie 2024, Adunarea Generală E³UDRES², alianța celor 9 universități europene care promovează dezvoltarea orașelor mici și mijlocii și a mediului rural din jurul acestora, pentru transformarea lor în regiuni inteligente și durabile: St. Pölten University of Applied Sciences, Austria, Instituto Politécnico de Setúbal, Portugalia, Universitatea Politehnică Timișoara, România, Hungarian University of Agriculture and Life Sciences, Ungaria, UC Leuven Limburg, Belgia, Vidzeme University of Applied Sciences, Letonia, Saxion University of Applied Sciences, Olanda, Fulda University of Applied Sciences, Germania și JAMK University of Applied Sciences, Finlanda.

Proiectul, finanțat din fonduri ale Uniunii Europene, se află în etapa a doua de dezvoltare, având acronimul E³UDRES² 2.0. După ce, în prima etapă, și-a atins cu succes toate obiectivele, acum se dorește extinderea proiectului, având în centru viziunea universității viitorului ca motor pentru dezvoltarea unor regiuni europene inteligente și sustenabile,

concomitent cu promovarea unei noi culturi universitare, mai ancorată în realitățile regionale și în oferirea de soluții pentru societate.

Pentru punerea în practică a acestor deziderate au fost create mai multe focus-grupuri de discuții pe teme specifice, cu scopul de a sprijini și clarifica activitățile și pașii următori ai proiectului: Digitalizare; Talent Funnel; Mobilitate; Eticheta E³UDRES²; Implicarea studenților; Strategia comună de cercetare; Asigurarea calității E³UDRES² 2.0; Strategia de comunicare.

Reuniunea E³UDRES² de la Timișoara s-a concentrat pe câteva subiecte majore, legate de promovarea inovării în regiunile deservite de universitățile partenere, crearea universității viitorului, crearea în comun a unui campus multi-universitar european.

Unele dintre marile câștiguri ale E³UDRES², deosebit de apreciate, atât de cadrele didactice, cât mai ales de studenți, au fost laboratoarele i-Living-Labs. Noul format al proiectului face ca vocea studenților să fie și mai bine auzită. Consiliul Reprezentanților Studenților E³UDRES² inițiat încă din primul proiect este principalul organism de reprezentare a studenților în cadrul Alianței E³UDRES². Este compus din studenți din toate instituțiile partenere și reprezintă interesele studenților din toate universitățile E³UDRES².

Înscrieri deschise pentru programul de training pentru tinerii jurnaliști din România!

Data: 14 martie 2024

Sursa: <https://bucharest.europarl.europa.eu/ro/news/program-de-training-pentru-tinerii-jurnalisti-din-romania-25-martie-2024-termen-limita-pentru-depunerea-candidaturilor>

Biroul de Legătură al Parlamentului European în România a lansat marți, 12 martie 2024, ediția anului 2024 a programului de training în domeniul afacerilor europene pentru tineri jurnaliști. "European Parliament Training Programme for Young Journalists" este un exercițiu de consolidare a capacităților jurnalistice în domeniul Uniunii Europene ale tinerilor profesioniști din mass-media. Programul are scopul de a contribui la o mai bună înțelegere atât a modului în care funcționează Uniunea Europeană și Parlamentul European, cât și a democrației parlamentare și a valorilor pe care aceasta le reprezintă.

Programul se va desfășura la Oradea, în perioada 15 - 17 aprilie 2024. Activitățile includ un prim modul concentrat pe cunoștințele generale despre funcționarea Uniunii Europene, precum și pe activitatea mass-media pe teme legate de UE. Cei mai buni dintre jurnaliștii care finalizează prima parte a programului vor avea oportunitatea de a parcurge un al doilea modul, ce va avea loc la Bruxelles sau Strasbourg, la sediul Parlamentului European.

Studentii din România pot participa la o competiție de proiecte pentru combaterea dezinformării, finanțată de SUA

Data: 11 martie 2024

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/idei-antreprenori/studenti-romania-competitie-proiecte-combatere-dezinfomare-departament-stat-sua>

Studentii din România și alte trei țări europene pot participa la o competiție de proiecte pentru combaterea dezinformării și promovarea coeziunii sociale, finanțat de Departamentul de Stat al SUA. Echipele participante în proiectul Studenți pentru o Europă Unită și Rezilientă (SURE) vor face cercetări primare și secundare necesare pentru a dezvolta, aplica și măsura succesul unei campanii online și offline axate pe combaterea propagandei concepute pentru a crea tensiuni între refugiații din Ucraina și comunitățile de primire a refugiaților.

Competiția SURE este organizată de American Councils for International Education împreună cu agenția EdVenture Partners, cu sediul în SUA, în 16 universități din 4 țări: România, Republica Moldova, Polonia și Slovacia.

Proiectul urmărește să crească gradul de conștientizare a publicului cu privire la dezinformarea dăunătoare și să asigure coexistența pașnică a refugiaților ucraineni în comunitățile gazdă. Programul SURE abordează amenințarea reprezentată de campaniile de dezinformare, care urmăresc să creeze neîncredere și teamă între refugiații din Ucraina și comunitățile care îi găzduiesc.

OSCARS Primul apel deschis pentru proiecte și servicii științifice deschise

Data: 15 martie 2024

Sursa:

<https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/competitive-calls/cs/5341>

Scopul apelului este de a sprijini cercetătorii care se angajează sau dezvoltă cercetarea datelor deschise prin desfășurarea de proiecte științifice care facilitează și încurajează schimbul de date și rezultate ale cercetării.

Domenii:

- Astrofizică, cosmologie, fizică a particulelor sau nucleară
- Științe sociale și umaniste
- Cercetare experimentală bazată pe surse de fotoni/neutroni
- Științe ale mediului

Data deschiderii

15 martie 2024

Data limită

15 mai 2024